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7. Pamigtay. zc zapisy w brudnopisic nic beda sprawdzane i oceniane.

PRZYKEADOWY ARKUSZ EGZAMINACYJNY
EGZAMIN OSMOKLASISTY Z OPERONEM
MATEMATYKA

. Sprawdz. ezy zestaw cgzaminacviny zawicra 8 stron (zadania 1.-22.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zglos nauczyciclowi.

. Wpisz swoj kod oraz PESEL w wyznaczonym micjscu.

. Crytaj uwaznic wszystkic teksty i zadania.

. Rorwigzania zapisuj dlugopisem lub pidrem z czamym tuszem/atramentem.
Nic uzywaj korektora.

. Rozwiazania zadan. w ktorych musisz samodzielnie sformulowa¢ odpowiedzi.
#apisz czytelnic i starannic,

. W arkuszu znajdufa sig roine typy zadan. Odpowiedsi do nich zaznacz lub
zapisz w wyznaczonych micjscach.

Powodzenia!

Arkusz opracowany prses Wydawnictwo Pedagogicane OPFRON,
Kopiowanic w cakasci lub we fragmentach bez piscmae agody wydawey zabronione.

Czas pracy:
100 minut

Liczha punktéw
do uzyskania: 31
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Zadanie 1. (0-1)

Droga
Na wykresic przedstawiono zaleznosé dro- W KM
gi od czasu jazdy samochodem pana Ka- 140
mila. 120
Ocenn prawdziwo$é¢ podanveh zdan. Wy- 100
bierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F
— jesli jest falszywe. 80
. T i | 60
Przerwa w podrozy trwaka 0,5 h. | LI.’/ F
I 1 T 40
Srednia predkosd. 7 ks jechal = P
; m P [ 20
samochod, wynosila 70—, | [
h | | | 0

30 60 9 120 150 Cras

w min
Zadanie 2. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wladciwa odpowiedz sposrod podanych.

Jesli w zapisie liczby MMCDXX VI zamienimy micjscami znaki D i C, to otrzymana liczba jest
A, 0 200 mniejsza od danej liczby Bl o 200 wigksza od danej liczby

C. 0 2000 mnicjsza od dancj liczby D. 0 2000 wigksza od danej liczby

84+ 90-2+ x 3=856
188+ 3x = $8¢ [-488
yx= 804 1: 3
Xx=2¢8
268+ 88=303

Zadanie 3. (0-1) x-(lpjc liab 17y Cy1r0k8 r};‘;
Dla ozmaceenia stron ksigzki uzyto 996 cylr.

Hle stron ma ksigzka? Wybierz wladciwa odpowiedi sposréd podanych.
A3 B. 369 C.367 (1)308

Zadanie 4. (0-1)
Dokoficz zdanie. Wybierz wiadciwa odpowiedZ sposrdd podanych.
2

Rozwinigeiem dziesigtnym ulamka i:' jest
5

A.0.13 @ 0.1(3)

Zadanie 5. (0-1) 4259 = X

Pierwotng ceng bluzki obnizono o 20%%.

Czy podnoszae nowy cene o 25%, otrzymamy ceng pierwotng bluzki? Wybierz odpowied? T
albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

C.0,(13) D. 0(133)

9. [&

po obu zmianach cena bluzki bedzic wyzsza o 3%,

N @ po pierwszej zmianie cena bluzki wyniesie 0.8 jej wantosci, a po drugiej
ponicwaz /| zmianie 1,25 - 0.8 jej pierwolnej warloscei.
N | g 0 pierwszej zmianic cena bluzki wynicesic (1.8 joj wartosei. a po drugicj
N C i i bluzki wy (0.8 jej wart drug
° | zmianie .25 - 0.8 jej picrwotnej wartosci.
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Zadanie 6. (0-1) AM-11=M0 AW 15=4L A20:6=20

Pan Wiktor kupil bukiet zlozony 2 15 roz, w ktorym dodatki (wstazki, rosliny ozdobne) kosz-
towaly 17 zL Za caly bukiet zaplacil 137 2.
Z ilu réz skladatby sig ten bukiet, za t¢ samg ceng, gdyby roza byla o dwa zlote tafisza? Wy-
bierz wiadeiwg odpowiedi sposrid podanych,

.25 B. 18 (€20 D.24

Zadanie 7. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowieds sposrdd oznaczonych literami A i B oraz odpo-

wiedZ sposrid oznaczonych literami CiD, =¥ - ‘5: -43

Wartosé wyrazenia ( 2)  ( 3) 2 L? 17 B.1

Wynikiem dzielenia 4° - 4* preez liczbe 4% - 4 jest /D, G & D. 4%
1% = h 10 =k g

Zadanic 8. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono zbior liczb spelniajacyel warunck x - 4 ll- ix>-3

b
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesh zdanie Jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe,

Liczba 3.05 i liczba do niej przcciwna naleza do zbioru ZAZDACZONCEN DA O8i. P ( F) |
o
F

Liczba 7 iiczba do niej odwrotna nalezq do zbioru ZRZNACZONELO Na O8i.

|

Zadanie 9. (0-1)

Punkty K (5, 5),L (8, 5)iN (5, 4) sy kolejnymi wierzchotkami prostokata,
Dokoiiez zdunie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spodrdd podanych.

' Brakujacy wicrzchotek ma wspiirzedne

@:s.u B.5. 8 GG 4 DS 4

Zadanie 10. (0-1)

Zcylr 1.315 Magda utworzyla wszysthie liczby trzycyfrowe o roznych cyfrach.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybiers P, jesli zdanic Jest prawdziwe, albo F - jesh jest

talszywe., .

afszywe, ’H‘Ef‘(\:‘j

Wazystkie liczby utworzone przez Magde s podriclne preez 9. @ ¥

Dhwic liceby utworzone przes Magde sy podzicine preez s, | @ | ¥ 1
%%, s '

Zadanie 11. (0-1)
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Zadanie 12, (0-1)

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jeshi jest
falszywe. 0. — Y - P

i 005- 600dog= Wdng # 20 doy _

{ Do otrzymania 6 kg pigcioprocentowego roztwory soli kuchennej potizebujemy 20 dag | P @
soli kuchenmncj. |

| Powsypaniu 15 g cukyu do 235 g wody otrzymamy szZeSCIoproceniowy roztwir, @ | &

A5t 235 =150y 0.06 - 250 = 15y

Zadanie 13. (0-1)

Za 3 lata Zosia bedzie miala 2 razy wigeej lat niz 7 Iat temu.

Dokoiiez zdanie. Wybierz wlasciwa odpowicd# sposrod podanych.

Obecnie Zosia ma "

A 121t B. 14 lat C) 17 lat D. 19 lat

Zadanie 14. (0-1) 2% =2 M= b em

Réwnoleglobok podriclono wzdinz przekatnej o dlugosci 11 cm na dwa przystajace trajkaty.
Obwod kazdego z tych trojkatow jest rowny 31 cm.

Jaki obwidd ma ten rownoleglobok? Wybierz wlagciwg odpowiedZ sposrod podanych.

@-&[J cm B.62cm C.20em D. 54 ¢m

Zadanie 15. (0-1)
Caworokat ABCD jest trapezem réwnoramiennym.

D 20 e
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60°) Iy r

5 30cm 5

Dokonicz zdanie, Wybierz whasciwg odpowiedz spoirad podanych.
Pole trapezu ABCD jest rowne )
A 150 cor® B. 125y3cm? €. 250 cw? D. 250:3em?

Zadanie 16. (0-1) 241452490 180" 40 = 1% 118°= 36" 548280

Stosunek miar katéw wewngirznych trojkata wynosi 2:3:5, g i -,)L ’ _ Gl ¢
Dokoiicz zdanie, Wybierz wlasgeiwg odpowieds sposrod podanych. 0 - B
Raoinica migdzy miarg najwigkszego i najnlniﬁzcgu 2 katow tego trojkata wynosi

D!

A, 36° B. 90 C. 18 54¢

Jeden 2 katow wewnetrznyeh trojkata ma miarg «, drugi ma miarg o 30° wigksza niz kat «. Lr\fff“
atrzeci ma miarg trzy razy wigksza niz kat o1, i -
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowied sposrid podanych. lac by

Trojkat ten jest .‘_2_’&_. B S,

. i ; ” ~
A. rownoboczny B. réwnoramicnny C. rozwartokatny Dy prostokatny

-
g

—;L+ ])l+ JJ' 1)0 = QXU’ ,- 30 !\f/\" Z&J: Er/ ARKUSZ I 250 260 ARKUSZ I
51=150 I'§ 1. 35" = 8¢
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Zadanie 17. (0-2)

Pani Agata kupila 12 m materialu na firany, a pani Zosia kupila 7 m tego materialu w takiej
samej cenie za metr biezacy. Pani Agata zaplacita o 182,50 21 wigeej niz pani Zosia.

Ile za material zaplacila kazda z pai? Zapisz obliczenia.

x-wng mdendu e Am

ALX = IL+782,50 |=3x
5x=482,50 |.§
X= 3{,;%{/@

12+ 36, S0 = L1 Qu - panL hgw{e.
FAESDL = 29550 = pent Wsie

Odpowiedi: .. fa.h; ﬂgm L‘o‘mC{’LIR— . mﬂﬁ&ﬁ@ .....
13X | o pu-w. Wsie 255,50 .
Zadanie 18. (0-2)

W pierwszym pudelku jest 10 kul bialych i 15 kul czarnych, a w drugim — 6 bialych i Y czarnych.
Ktore z pudelek naleiy wybraé, aby mie¢ wigkszy szanse wylosowania kuli bialej? Odpowied#
uzasadnij.

1 pnd(’lko'. AU - ih'.c'lg\'.‘} 18- “grmjch

= AQ+45= 15 Y, - L
N : PrIs 1%

h=10
pudello! G- belyth o 3= LRyhych

N=6+8=1S :_2:
h="0b

>
AR

-

S

Odpowieds: .. ?mus.hps?kiwbwm.m.m ...... Mglﬁduwm Yude

4)&1-?9 v vbu ]lnd,e,{,tg,c‘) dw tekit seme.
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Zadanie 19. (0-2)

Obwod czworokgta wynosi 60 cm, a dlugosci jego bokow wyraZajy si¢ kolejnymi liczbami
parzystymi.

Oblicz dlugosé najdluzszego boku tego czworokata, Zapisz obliczenia,

8
V ,7& 2e+2b=60 12
a+b=10
¥
pL= CUCM L= ’fthr

b= 14cm

Qdpowiedz: .. JJLYHXQJL.. ...... h%hﬂ‘b’ls&g” ..... b Vt”KyﬂDLW )’U\_?*\L
ng s A 6 Chy,

Zadanie 20. (0-2)

Ramiona kata ABC przecieto prosty FG.

;F ) s oy
N 457
A \(
Uzasadnij, ze kat ABC jest prosty.
[ € BFG|= 1807 -435°= 45"
iL FEBI= 457
W FB6| = M0~ 245% = 180 =3 =80 - 454 pwsiy
whem Kt ABC joot yws'fa.

C.h.ot,
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Zadanie 21. (0-3)

Pole powierzehni bocznej ostroslupa prawidlowego czworokatnego jest rowne 80 em?, a pole
jego powierzchni calkowitej wynosi 144 em”.

Oblicz dlugoesé krawgdzi podstawy tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.

fo=Ppt P,
?F: {hh-80
Pf: Gh Ch
wt= 6b
= fum

OdpowicdZ: W‘Sd:i ..... #IZULHF—H lﬂ'l’ . 05’!’1’9‘;1_4.#9!
Whow ¢, 5
Zadanie 22. (0-4)

Dwoch robotnikéw moze wykonaé pracg w ciagu 30 dni. Po szedciu dniach jeden 2 nich zacho-
rowal i drugi samodzielnie dokonczyl prace w ciagu 40 dni.
W ciggu ilu dni drugi robotnik mogiby wykona¢ cala prace samodzielnie? Zapisz obliczenia.

2 wbotnitbo | k{u'.u. prec = 50 dlim:
0 Wi preiy = 1dine
:,!‘ gk precy =2 b dim
POW&MQ % m_g,o’\.' preey .
1r0boting ¢ !gi k¢ [ty — 40 din

E sl ety =2 N0 din
wle prte = S50 olim

Odpowicdz:

Odp. Dvup Ybotm & m»%@?iba m?foho,f
thy i semoducling U gy
50 di.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)



